



小袜子大学问

“袜，足衣也。”起着保护脚和防脚臭的作用。在现代，袜子又有哪些新作用呢？近日，南安市第一小学和乐峰中心小学共70名小记者分批次走进隐形盾鞋服科技有限公司，见证了一双袜子是如何诞生的。

陈丽红 文/图

◀理论结合实际，体验包袜子。

▶小记者换上崭新的袜子。

▼亲历一双袜子的诞生。



勤换袜子

第一小学 陈家鸿 指导老师 陈梅迪

今天上午，我们小记者团来到隐形盾鞋服科技有限公司参观。

我们先到公司三楼的产品展示厅，里面有各种各样的袜子。公司负责人给我们解释了“公司名字为什么叫隐形盾科技”“我们为什么要穿袜子”和“防臭袜子的原理、使用的新型材料”等好几个问题。

之后，我们又来到公司生产袜子的地方，参观阿姨们是如何生产袜子的。阿姨们还教我们怎么包装袜子，就是把袜子卷起来，再贴上一个标志，装进包装袋里。我尝试包装了三双袜子，很有成就感。

通过这次活动，我学到了防臭袜子的知识，认识到我们要爱护自己的脚，每天都要换袜子，因为脚是我们的第二个心脏。

参观记

乐峰中心小学 黄妍媛 指导老师 黄晓霞

今天，我收到了星期日上午有小记者活动的消息，心中激动不已，开心地



多功能袜子

第一小学 黄乃宝 指导老师 陈梅迪

今天，我们和老师一起到隐形盾科技公司参观，该公司主要生产袜子。

通过讲解员的介绍，我们了解到该公司生产的袜子不仅可以防臭，还附加抗菌等功能。

我们还参观了袜子的生产车间，看到了袜子的生产流程，亲自体验把袜子卷得整整齐齐的。

参观完，我们每人得到一双好看的袜子试穿，真没想到普通的袜子还有这么多功能。

参观隐形盾鞋服有限公司

乐峰中心小学 潘家祺 指导老师 潘钟毅

星期日早上，我们坐着校车来到了隐形盾鞋服科技有限公司。

首先，老师问我们前面的两只动物是什么？大家七嘴八舌地讨论起来，有的说“熊”，有的说“米老鼠”，还有的说“猫”。然后，老师神秘地说：

“答案是熊。”老师还给我们介绍了这两只熊的一些特点。老师说它们的耳

朵一大一小，手很像钳子，还有点儿驼背。接下来老师带我们去参观袜子，一开始，我们还以为“它”只是一双普通的袜子。可是，老师告诉我们这是一双具有防臭抗菌的袜子，最后隐形盾送给每个小记者一双袜子，让小记者们试穿体验。

接下来我们还去工厂车间参观袜子的制作过程。

我觉得，这真是一次有意义的旅程啊！

走进袜子厂

乐峰中心小学 潘圣龙 指导老师 潘钟毅

这次的小记者活动是去隐形盾有限公司参观。我的心情很激动，觉得那里应该会有很多奇形怪状的袜子。

工作人员介绍袜子自古以来都有的功能是保护，除此之外，现代袜子还具有抗菌、防臭、美观、舒适等功能。

老师带领我们深入公司车间，见证一双袜子的诞生，让我们对袜子有了更清晰的认识。

最后，工作人员说今天的采访就到这里结束了，我们就坐着校车回家了。

□小记者优秀习作选登

吾爱吾师

格内小学 李俎郡 指导老师 李秀芬

她身材修长，椭圆形的脸上，一双炯炯有神的眼睛，好像大海一样蕴涵着智慧，一张能说会道的嘴，总是妙语连珠。她就是我们语文老师——潘老师。潘老师知识渊博，教学经验丰富，她的作文课总是那么妙趣横生，引人入胜，使我们在不知不觉中爱上了作文，逐步懂得一点写作的“奥秘”。

“丁零零”，上课铃声响了，这是一节作文课，潘老师走进教室，笑盈盈地说：“同学们，你们熟悉我们的校园吗？”“熟悉。”同学们异口同声地说。“你们知道我们学校一共种了几种树，它们各有几棵吗？”这一问，同学们都面面相觑，窃窃私语起来。有人大喊：“十五棵。”“不对，是十七棵。”“不对，好像是十六棵。”同学们你一言我一语地争论开来，教室瞬间乱成了一锅粥。老师笑着说：“哈哈，看来，同学们对咱们的校园并不是很熟悉哦！”听了老师的话，我的心就像打翻了五味瓶一样，很不是滋味，我羞愧地低下了头，并暗暗发誓，以后再也不这么粗心了。老师接着说：“再给同学们一次机会，好好熟悉一下我们的校园吧！”这一次，同学们观察得可仔细了。这次作文，同学们都写得很不错。通过这件事，我们懂得了：要做生活的有心人，细心观察，才能写好作文。

又要上作文课了，同学们满心期待。这回，老师却将我们带到了实验室。原来，老师是要让我们做“轻针水上漂”的实验，并写下实验过程和感受。同学们都兴趣盎然地做起了实验，可写出的作文却不够生动。老师就细心地指导我们，在写动作时，要看得见慢镜头；写心理时，要听得见自己跟自己说话；写发现时，要看得见细微变化。老师的活让我们豁然开朗，受益匪浅。

为了提高我们的写作水平，老师还带领我们走进“茶艺世家”，领略中国的茶艺之道；走进“泉州十八景”，去感受古城文化的独特魅力；走进贫困同学家中，去关爱弱小，体验生活……我们的每一节作文课，都是那样别开生面，那样丰富多彩。这叫我们怎能不爱写作呢？

天空因为飞鸟而绚烂，海洋因为波涛而壮阔，我们的作文课，也因为潘老师而乐趣十足。不得不说，这样的老师叫我们怎能不爱呢？

成长的精灵

——读《竹签里的甜精灵》有感

国专中心小学 陈景煦 指导老师 李娜真

是否所有孩子都曾经相信过身边的一切事物里住着精灵，会在某一个特殊的时间里出现在他们身边呢？

当我翻开吉葡乐老师的《竹签里的甜精灵》时，一个个可爱的精灵飘了出来，翩跹于我的眼前：喜欢玩木头人的水孩子纹、忠诚而又深情的影子狗、总是唱着哼哼歌寻找自我的小猪仙、长着一双隐形翅膀追求梦想的杯子……可爱的精灵，栩栩如生，让我徜徉其中，心生欢喜。

哦，这有一只健忘的小精灵引起了我的注意，它就是甜精灵。吉葡乐老师将突然闯入“我”生活的健忘甜精灵与“我”之间嘻嘻闹闹的美好日常娓娓道来。

“我”为了帮助甜精灵离开竹签，将竹签变成了风筝，在发现甜精灵恐高之后，又将竹签变成了竹针，用竹针编织出围巾送给妈妈。我忍俊不禁，原来并不是所有的精灵都是万能的，甜精灵会健忘，也会恐高。这只傻傻的、可爱的甜精灵瞬间变得真实起来。当然它也是有魔法的，甜精灵让“我”拥有了对酒窝，满足了“我”的幻想，还在“我”为妈妈编织的围巾中留下了甜精灵的魔法，在妈妈夜晚回家的道路上用歌声让妈妈不害怕。

读完这篇童话后，我从中读出了善良的“双赢”，人与精灵之间的互相帮助，而在从前的童话中是比较少见的。

灰姑娘可以和小动物说话，也可以对着母亲坟上的树许愿，她似乎并没有做什么，就获得了帮助。他们将这些视作理所当然的事情，没有想过应该如何回报。这犹如家人向我们嘘寒问暖、百般呵护，我们可以为常；老师谆谆教导、良苦用心，我们可以视而不见；身边朋友的帮助、社会上的爱心人士的奉献，我们心安理得地接受……

而《竹签里的甜精灵》却完全不同，“我”与甜精灵彼此需要对方的帮助。“我”想要有漂亮的酒窝，而甜精灵想要离开困住它的竹签，我们互相帮助，彼此付出。虽然在现实生活中，我们不会遇到一只困在冰糖葫芦签子的甜精灵，但我们每天都在和他人打交道，我们是否应该多一点关心给爱我们的人，不要一味地从他们身上汲取温暖而忽略了对他们的付出呢？

我想：人要有感恩之心，铭记他人对我们的帮助和教诲，善待他人，在享受被爱的同时也要懂得去爱人，做一只可爱的小精灵。

掩上书本，我感觉自己成长了很多……



探秘罐头车间 辨别食品好坏

你们知道那一瓶瓶清爽可口的椰果王罐头、一罐罐喷香下饭的鱼罐头是如何生产出来的吗？近日，内厝实验学校、大盈小学的26名小记者在老师的带领下走进华立食品有限公司，开启了一场美食之旅。

黄小红 文/图



欢偷吃东西了。”我们听完恍然大悟，也对，不防这些老鼠，我们怎么能吃到健康美味的食品呢。

我们还参观了汤类食品的制作，又去看了检验室等地方，最后来到了一栋大楼里，在这里，杨厂长跟我们讲了如何辨别食品的好坏，如何看食品有没有过期。

杨厂长说，大多数食品外包装上会有一张营养成分表，里面有各种营养成分在整个食品中的含量。在包装上你也能看到食物成分，这种食品是由什么食物组成的，都写在上面。

杨厂长接着说，买东西时一定要注意看一看有没有生产厂家，有没有生产日期，有没有QS认证。没有这三样的产品是三无食品。三无食品是不健康食品，不要买，更不能

吃哦。同时保质期过了的食品也一定不能吃。杨厂长还讲了许多关于食品的知识，让我大开眼界。

快乐的时间总是过得很快，转眼间我们就要离开工厂了，但关于食品的知识我是不会忘记的。

了解罐装食品

内厝实验学校 林琳

期待已久的小记者活动终于又开始行动啦！今天我们要到食品公司参观哦，大家都很期待。

我们首先来到消毒区，这里的叔叔阿姨会把已经包装好的罐子放进大铁桶里进行消毒，确保每瓶罐装食品都是安全的。“哇，好香啊！”这边是罐头的包装区，透过窗户，我们看到了一些阿姨正熟练地给食品称重装罐。我们再往前看到了一些箱子里面装着瓶瓶罐罐，这些都是椰果王的瓶子。

最后，杨厂长告诉了我们一些有关食品的知识，比如吃食品时要注意看保

质期，生产日期和QS认证。如果没有的话，就是三无产品，千万不要吃，保质期过了的食品也一定不能买、不能吃。

食品安全很重要

内厝实验学校 施旭彬

今天上午，我们来到食品公司参观。在工作人员的带领下，我们参观了他们的生产车间、检验室、办公室。通过工作人员的解说，我了解到了他们公司的主打产品是罐头食品和休闲食品，并知道了这些产品的制作过程。

杨厂长告诉我们说，食品安全很重要，比如不能吃三无食品。他还详细地跟我们介绍了合格产品应有的包装信息，包括：生产日期、保质期、生产厂家及产品质量检查合格证明等。

在生活中，我们在购物的时候，应该看有没有这些标志，有这些标志的才可以放心购买！

通过这次活动，我对食品安全有了更深刻的认识。

